                                                                            


ANÁLISE DE SISTEMAS/REDES LOCAIS

01 - Seja o seguinte programa escrito em pseudo-código:

1. variáveis globais
2.    A, B, C, D

3. função f2(var p3)

4. local
5.    C

6. início
7.    f2 = p3+1

8.    p3 = 2

9. fim
10. função f1(p1, var p2)

11. local
12.    B

13. início
14.    f1 = f2(p2)

15.    p1 =0

16.    B = 2

17.    C = 3

18. fim
19. programa principal

20. início
21.    A = 4

22.    B = 5

23.    C = 6

24.    D = f1(A, B)

25.    imprima A

26.    imprima B

27.    imprima C

28.    imprima D

29. fim
Sabendo-se que o prefixo var é usado para a passagem de parâmetros por referência e que o valor de retorno de uma função é atribuído ao nome da mesma (sem com isso causar o término da função), responda:

a) O valor impresso pelo programa nas linhas 25, 26, 27 e 28

b) A seqüência de valores assumidos por cada uma das variáveis criadas durante a execução do programa. Assuma que, na criação, todas as variáveis são inicializadas com 0 (zero) pelo sistema operacional. Use na sua resposta a notação:

nome_da_variavel[escopo]=

[seqüência de valores, ...]

Exemplo:

A[variável global]=[0,4,...]

p1[função f1]=[0,4,...]

02 - Os relatórios abaixo contêm informações sobre sinistros de automóveis, extraídas do banco de dados de uma empresa seguradora de automóveis. Cada sinistro ocorrido com clientes que possuam carros segurados por esta seguradora, aciona o conserto deste carro. Cada conserto envolve a realização de vários serviços que são pagos pela seguradora.


Relação de Sinistros por Cliente


Nome Cliente: Mariana Monteiro


Código do Cliente: 222-9878


Categoria: Plano Básico

	Marca
	Modelo
	Ano
	Status
	Data
	Local
	Custo

	Fiat
	Uno Mille
	1999
	Culpado
	21/1/98
	RJ
	400,00

	Fiat 
	Uno Mille
	1999
	Inocente
	2/10/99
	RJ
	2800,00

	Honda 
	Civic LX
	2000 
	Culpado
	7/3/01
	RJ
	3000,00

	...
	
	
	
	
	
	




Relação de Serviços por Sinistro


Nome Cliente: Mariana Monteiro


Código do Cliente: 222-9878


Carro: Fiat Uno Mille 1999


Chassis: 9B123X23049

Ocorrência: Rio de Janeiro, 21/01/1998 – 18h40

	Serviço/Peça
	Qtde
	Valor Unitário

	Lanternagem
	1
	100,00

	Farol tras. esq.
	1
	200,00

	Lâmpadas
	2
	 50,00

	
	
	


Supondo que os relatórios acima compreendem os únicos tipos de informações mantidos pelo banco de dados, apresente:

a) Um diagrama ER que represente a situação descrita. Utilize uma das seguintes notações: Setzer ou ERwin

b) Um esquema relacional normalizado para um banco de dados que suporte a situação descrita.

03 - Uma empresa está se conectando à Internet. Para isso recebeu o endereço IP de rede 197.125.45.0 (classe C). Essa empresa é formada por 5 setores com número variado de computadores em cada setor, porém o setor com mais equipamentos possui 7 computadores.

Devido às aplicações TCP/IP que serão utilizadas, os administradores resolveram colocar cada setor em uma sub-rede IP diferente.

Lembre-se que, para permitir que as sub-redes se comuniquem, será necessário ligá-las a um roteador. Cada porta do roteador precisa ser configurada com um endereço IP da sub-rede a que está conectado. Observe o desenho abaixo que mostra apenas 3 setores da empresa:


No desenho, A1 é o endereço IP atribuído à porta do roteador ligada no setor A e A2 até A8 são os endereços IP dos computadores do setor A (computador 1 até computador 7). O mesmo se aplica para B1 e B2 em relação ao setor B e C1 e C2 para o setor C.

Os administradores definiram que o endereço IP de cada porta do roteador deverá ser o endereço IP com numeração mais baixa entre os disponíveis para a sub-rede em que está ligado. Os computadores daquela sub-rede receberão os endereços seqüenciais seguintes, de forma que os endereços mais altos não serão utilizados.

Exemplo: supondo-se que o primeiro endereço IP disponível em uma sub-rede é 197.125.45.14. Nessa sub-rede a porta do roteador deverá ser configurada com endereço IP 197.125.45.14 e os computadores com os endereços IP 197.125.45.15, 197.125.45.16, e assim sucessivamente, até que todos os computadores daquele setor sejam configurados.

Para a rede que foi descrita:

1 – Defina a máscara que deve ser usada de forma a maximizar o número de sub-redes disponíveis (nem todas precisam ser usadas). Justifique sua resposta.

2 – De todas as sub-redes válidas, os 5 setores da empresa devem receber os endereços das sub-redes de numeração mais baixa. Para cada um dos setores diga:

a) Qual o endereço IP da sub-rede?

b) Qual o endereço IP de broadcast?

c) Qual o endereço IP do gateway que deve ser configurado em todos os computadores pertencentes ao setor?

04 - Considere o esquema relacional abaixo, onde os atributos das chaves primárias aparecem sublinhados por uma linha contínua.

ALUNO 
(Matrícula, Nome)

TURMA

(CódigoT, Sala)

DISCIPLINA
(CódigoD, Denominação)

INSCRIÇÃO 
(Matrícula, CódigoT, CódigoD, Horário)

a) Escreva o comando SQL que fornece a lista de alunos que têm homônimos, na forma

	Matrícula1
	Matrícula2
	Nome

	...
	...
	...

	...
	...
	...


A lista deve conter todas as combinações possíveis, porém sem repetição, isto é, se as matrículas A e B aparecem numa linha, então a linha com as matrículas B e A não deve aparecer.  A lista deve estar ordenada por nome.

b) Escreva o comando SQL que atrase em uma hora o horário de todas as inscrições na disciplina cuja denominação é “Matemática” e que sejam da turma de código “MAA”.  Considere que o atributo Horário seja um número inteiro, correspondendo a um horário cheio.

OBS: Para responder a esta pergunta, utilize a sintaxe SQL suportada pelo MS SQL Server 7.0 ou superior.































end IP A8
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end IP C2
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end IP A3
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